
V neděli 3. prosince 2017 se při slav-
nostním rozsvícení vánočního stromu  
v Býšti, za zpěvu vánočních koled v podání 
Nicol Krištofové rozsvítila nad Betlémem 
vánoční hvězda, ozval se pláč z jesliček 
vycpaných slámou a ovčí kůží. Marii  
a Josefovi k narození Ježíška přišli přát 
pastýři se svým stádem oveček, nechy-
běli darovníčci, kteří přinesli chléb, mléko  
a jablíčka, a nakonec dorazili i tři králové 
se svými vzácnými dary.

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
dětem, které v mrazu a větru zvládly tři-
čtvrtěhodinky stát na místě v poklidu. 
Děkuji, všem rodičům, kteří sdíleli naše 
nadšení a dovolili svým dětem, převtělit 
se na pár minut do postav živého betléma. 
Účinkující:
Marie – Sára Novotná
Josef – Jakub Korbel
Ježíšek – Anežka Dubrovská
Pasáčci – Míša Němcová, Tonička Dostálová, 
Eliška Kolínová
Darovníčci – Michalka Žítková, Nikolka 
Ponikelská, Markétka Macáková, Filípek 
Dostál

Tři králové – Arletka Cozlová, Kristýnka 
Kolínová, Jan Douša

Velké poděkování patří paní Ludmile 
Kotfaldové, která ušila kostýmy. Děkujeme 
Zemědělské a. s. Býšť, díky její finanční 
podpoře mohl vzniknout přístřešek  
a jesličky. Děkuji touto cestou všem, kdo 
přiložili ruku k dílu, ať už stavěním kostry 
betléma, malováním kulis, zapůjčením 
rekvizit apod.

Věříme, že se Živý betlém v Býšti stane 
tradicí a každý rok se nám rozroste o nové 
postavičky

Hana Žítková

Živý Betlém v Býšti
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AKTUÁLNĚ

23. 12. 2017	
Vánoční zpívání u kapličky v Bělečku
24. 12. 2017	
Vánoční zpívání – hospůdka v Hoděšovicích
30. 12. 2017	
Vánoční turnaj v šachu – KD
1. 1. 2018	
Novoroční čtyrhry – tělocvična ZŠ
13. 1. 2018	
Volejbalový turnaj – tělocvična ZŠ
13. 1. 2018	
Myslivecký ples – KD
20. 1. 2018	
Turnaj ve stolním tenisu – tělocvična ZŠ
27. 1. 2018	
Hasičský ples – KD
9. 2. 2018	
ples Dobrovolného svazku obcí Loučná – KD
24. 2. 2018	
Obecní ples – KD
10. 3. 2018	
Zadlužená princezna – Divadlo Lůza – KD
14.  4. 2018	
Mužkaření – DS Symposion – KD



SLOVO 
STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
po roce tu máme opět čas vánočních 
svátků a závěr roku. Období, kdy by-
chom měli zapomenout na starosti 
a užívat si vánoční atmosféru plnými 
doušky. Setkání s nejbližšími, radost 
našich nejmenších z dárků od Ježíška, 
všudypřítomný smích, vánoční cukroví, 
pohádky, či purpura, to vše jsou Vánoce. 
Pro mnohé z nás jde o období shonu 
se snahou zajistit dokonalou výzdobu 
naší domácnosti, připravit oblíbené 
pokrmy, štědře a podle představ obda-
rovat své nejbližší. Zvládneme to jako 
každý rok a usednutím ke štědrove- 
černí večeři nastoupí i ta pravá vánoční 
pohoda. Tento čas je i doba vzpomí-
nek, bilancování a předsevzetí do na-
stupujícího roku 2018.
Dovolte mi, jménem svým, jménem 
radních našich obcí, zastupitelů i za-
městnanců obce, Vám co nejsrdečněji 
popřát příjemné prožití vánočních 
svátků a do nového roku hlavně hodně 
zdraví, štěstí, pohody a úspěchů.

Byla dokončena stavba rozšíření tlakové kanalizace v Hoděšovicích od čp. 63 k čp. 7 
V současné době se připravuje žádost o finanční podporu na opravu této komunikace

Opravená komunikace u hřbitova V Hrachovišti byla rozšířena tlaková kanalizace a následně  
byla zpevněna komunikace

Oprava komunikace ke Krátkým 
– po realizaci

Oprava komunikace ke Krátkým 
– před realizací

Osázení veřejného pro-
stranství před prodejnou 
COOP a pobočkou pošty
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PROJEKTY OBCE

Nové herní prvky na dětském hřišti  
v Býšti

Dětské hřiště v Býšti se dočkalo výměny sítě na hradě Kokořín  
a byla nainstalována odpočinková sestava – 2 lavičky a stůl

Slovo 
z redakční rady

Milí čtenáři, přejeme Vám krásné  
a pohodové Vánoce a v novém roce ať  
se vám vše jen daří.

Uzávěrka příspěvků pro příští číslo zpra-
vodaje je 26. 2. 2018. Své náměty zasílejte 
na email: zitkovahana@byst.cz Děku-
jeme všem, kteří se svými fotografiemi 
i krátkými sděleními podíleli na vzniku 
Obecního zpravodaje v tomto roce. Na 
příspěvky Vaše a dalších občanů se těší 
redakční rada
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Zprávy z obecního úřadu
Cena stočného a vodného v roce 
2018

Obec Býšť chválila usnesením Rady obce č. 01/12/2017 ze dne 
11. 12. 2017 cenu stočného od 1. 1. 2018 takto: cena za 1 m3 
odvedené odpadní vody činí 28,40 Kč včetně DPH.

Společnost Vodovody a kanalizace Pardubice a. s. schválila 
na základě rozhodnutí statutárních orgánů společnosti cenu 
vodného od 1. 1. 2018 takto: cena za 1 m3 dodané vody činí  
41,39 Kč + DPH zákonem stanovené výše.

Hana Žítková

Kontrolní šachty gravitačních 
přípojek

V minulých měsících byla provedena zhruba u poloviny objek-
tů v Býšti kontrola revizních šachet gravitačních přípojek splaš-
kové kanalizace. Ve většině případů jsou šachty dobře přístupné 
a viditelné. 

Upozorňujeme však na důležitou skutečnost – kontrolní šachta 
zakončená čtvercovou litinovou deskou musí být viditelná 
a přístupná!!! V případě havárie na kanalizačním potrubí nikdo 
nebude zvedat betonové dlaždice, odkopávat hlínu, odhrabávat 
mulčovací kůru a hledat kontrolní šachtu. Vystavujete se tak rizi-
ku, že Vaše domácnost bude vyplavena splašky z kanalizačního 
potrubí!

Pokud máte šachtu vůči terénu „utopenou“, lze ji jednoduchým 
pohybem zvednout (princip trubka na trubce). U objektů, kde 
byla tato závada objevena, byla šachta pracovníky obce zved-
nuta do úrovně terénu, v případě, že byla šachta zasypána např. 
mulčovací kůrou, byl majitel upozorněn na tento nedostatek 
a požádán o nápravu. Tím, že šachtu přikryjete fólií a následně 
překryjete kamením, kůrou apod., dochází ke korozi litinového 
víka a šroubení na tomto poklopu, které lze velmi těžko uvolnit. 
Nechejte proto šachu volně přístupnou a viditelnou!

Apelujeme tedy na majitele objektů, kde revize gravitačních 
přípojek ještě nebyla provedena, aby v případě zjištění některé 
z výše uvedených závad, uvedené napravili. Předem Vám děku-
jeme.

Hana Žítková

Místní poplatky v roce 2018
vážení občané, dovolujeme si vás informovat, že sazba míst-

ních poplatků za komunální odpad a psa zůstala pro příští rok 
stejná, jako byla v roce letošním. Oba poplatky jsou splatné  
do 31. 3. 2018.  Nádoby na komunální odpad budou sváženy 
do 31. 3. 2018 na známku z letošního roku.

Výňatek z obecně závazné vyhlášky „komunální odpad“:
Poplatek za komunální odpad platí:
a) fyzická osoba, 
1.	 která má v obci trvalý pobyt,
2.	 které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců na úze-

mí České republiky povolen trvalý pobyt nebo přechodný 
pobyt na dobu delší než 90 dnů,

3.	 která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území 
České republiky pobývá na území České republiky pře-
chodně po dobu delší 3 měsíců,

4.	 které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona 
upravujícího azyl nebo dočasná ochrana podle zákona 
upravujícího dočasnou ochranu cizinců,

b) fyzická osoba, 
která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, 
byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu 
žádná fyzická osoba, a to ve výši odpovídající poplatku 
za jednu fyzickou osobu; má-li ke stavbě určené k individuální 
rekreaci, bytu nebo rodinnému domu vlastnické právo více 
osob, jsou povinny platit poplatek společně a nerozdílně.

Od poplatku se dále osvobozuje:
a) poplatník narozený v příslušném kalendářním roce,
b) poplatník přihlášený k pobytu na ohlašovně obecního úřadu, 
který se současně celoročně v obci nezdržuje.

Nárok na úlevu od poplatků má:
a) poplatník, který v příslušném kalendářním roce dovrší 70 let 
věku a více, ve výši 250 Kč, 
b) poplatník, který v příslušném kalendářním roce dovrší nejvý-
še 3 let věku, ve výši 250 Kč.

Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky nebo část těch-
to poplatků může obecní úřad zvýšit až na trojnásobek; toto 
zvýšení je příslušenstvím poplatku.

Výňatek z obecně závazné vyhlášky – poplatek ze psů:
Poplatek ze psů platí držitel psa. Držitelem je fyzická nebo 

právnická osoba, která má trvalý pobyt nebo sídlo na území 
obce Býšť 
Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců.
Sazba poplatku za prvního psa za kalendářní rok činí:
a) Chovaného v bytových domech s více než 3 bytovými  
jednotkami 100 Kč,
b) Chovaného v rodinných domech a domech se třemi a méně 
bytovými jednotkami 50 Kč
Sazba poplatku za druhého psa téhož držitele 
za kalendářní rok činí:
c) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele chovaného 
bytových domech 200 Kč,
d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele chovaného  
v rodinných domech 100 Kč

Poplatky je možné uhradit v hotovosti na Obecním úřadě v Býšti 
od 1. února 2018 nebo po předchozí domluvě 
(email: obec@byst.cz) bankovním převodem. 

Poplatky budeme vybírat i v jednotlivých obcích:
pondělí 12. 2. od 18 do 19 hod. – Bělečko, hospoda U Gábiny
středa 14. 2. od 18 do 19 hod. – Hoděšovice, knihovna
pondělí 19. 2. od 18 do 19 hod. – Hrachoviště, hospoda Bumbálka

Hana Žítková

Otevírací doba úřadu 
mezi svátky

Upozorňujeme občany, že dveře Obecního úřadu  
v Býšti budou od 20. 12. do 27. 12. 2017 uzavřeny.  
Otevřeno bude ve 
čtvrtek 28. prosince 2017 a v pátek 29. prosince 2017 
v době od 8.00 do 12.00 hodin 
v tyto dny bude otevřena pokladna  
– možnost úhrady stočného a místních poplatků a bude 
možno si vyzvednout voličský průkaz pro volbu prezi-
denta ČR 2018.

Hana Žítková
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Zprávy z obecního úřadu
Svozový plán komunálního odpadu na rok 2018

týden datum

02 11. 1. 2018

04 25. 1. 2018

06 8. 2. 2018

08 22. 2. 2018

10 8. 3. 2018

12 22. 3. 2018

14 5. 4. 2018

16 19. 4. 2018

18 3. 5. 2018

20 17. 5. 2018

22 31. 5. 2018

24 14. 6. 2018

26 28. 6. 2018

28 12. 7. 2018

30 26. 7. 2018

32 9. 8. 2018

34 23. 8. 2018

36 6. 9. 2018

38 20. 9. 2018

40 4. 10. 2018

Termín svozu

42 18. 10. 2018

44 1. 11. 2018

46 15. 11. 2018

48 29. 11. 2018

50 13. 12. 2018

52 27. 12. 2018
 

Helena Skákalová

Volba prezidenta České republiky 
2018

Volba prezidenta České republiky se uskuteční ve dnech  
12. a 13. ledna 2018, případné druhé kolo ve dnech 25. a 26. led-
na 2018.
Volební místnosti:
•	 Okrsek č. 1 Býšť – budova Obecního úřadu v Býšti
•	 Okrsek č. 2 Bělečko – hospoda U Gábiny
•	 Okrsek č. 3 Hoděšovice – budova bývalé knihovny 
•	 Okrsek č. 4 Hrachoviště – hospoda Bumbálka

Do 9. ledna 2018 obdržíte hlasovací lístky pro volbu prezi-
denta ČR do svých schránek. 

Marcela Knejpová

Nový sklad s přístřeškem pro 
sběrný dvůr v Býšti

Za vítězství v soutěži AKTIVNÍ OBEC převzala Obec Býšť 
odměnu ve výši 20 000 Kč od ASEKOL a. s. určenou na zlepšení 
nakládání s odpady v obci. Za tyto prostředky obec pořídila uza-
mykatelný sklad s přístřeškem o rozměrech 10 x 4 m v celkové 
výši 33 900 Kč pro zpětný odběr veškerého elektrozařízení. Zde 
se budou odkládat chladničky, pračky, elektrospotřebiče, TV, 
monitory, PC a ostatní elektrozařízení. 

Helena Skákalová

Informace z oddělení občanských 
průkazů a cestovních dokladů
CHYSTÁTE SE V LETNÍM OBDOBÍ ROKU 2018 CESTOVAT  
DO ZAHRANIČÍ?

Zkontrolujte si platnost Vašeho občanského průkazu a cestov-
ního dokladu. 

O oba tyto doklady si můžete bez problému zažádat s předsti-
hem 6 měsíců před koncem platnosti.

Vyhnete se tak velkým frontám těsně před letní sezónou  
a také vyšším správním poplatkům v případě zrychleného  
vydávání dokladů

Stejně tak zapřemýšlejte, zda nebudete potřebovat dětský 
občanský průkaz, či cestovní doklad pro Vaše dítě do 15ti let.

oddělení občanských průkazů a cestovních pasů MÚ Holice

Tříkrálová sbírka opět pomůže 
lidem v nouzi

Oblastní charita Pardubice bude od 4. do 10. ledna 2018  
na Pardubicku organizovat již osmnáctý ročník Tříkrálové sbírky.  
V Holicích a okolí tato sbírka proběhne tradičně ve spolupráci  
s místní farností. Hlavním koledovacím dnem bude sobota  
6. ledna. 

Tříkrálová sbírka je největší dobrovolnická akce v naší zemi.  
O tom, co se bude dít s penězi, které tři králové nastřádají,  
se vždy rozhoduje s předstihem. Jako každý rok zůstane většina 
prostředků v regionu, kde se vybraly. V roce 2018 využije Oblast-
ní charita Pardubice největší díl výtěžku sbírky na rozšíření 
pobytových odlehčovacích služeb pro seniory a osoby se zdra-
votním postižením na Pardubicku. Další prostředky pardubická 
charita vynaloží na domácí hospicovou péči, na řešení mimořád-
ných situací (povodně, požáry apod.) a na přímou pomoc lidem 
v nouzi. Část peněz je určena na projekty Diecézní charity Hra-
dec Králové, Charity ČR a na humanitární projekty v zahraničí. 

Oblastní charita Pardubice je již 25 let jedním z největších posky-
tovatelů sociálních služeb na Pardubicku. Všechny služby smě-
řují k tomu, aby jejich uživatelé mohli zůstat ve svém domácím 
prostředí mezi svými blízkými a byla maximálně podporována 
jejich soběstačnost. Chcete vědět, jak může pardubická charita 
pomoci Vám nebo Vašim blízkým? Podívejte se na webové strán-
ky www.pardubice.charita.cz. Všem dobrovolníkům a dárcům 
předem děkujeme za důvěru, pomoc a štědrost!

Oblastní charita Pardubice
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Zprávy z obecního úřadu
Z jednání rady 
a zastupitelstva obce

Na základě rozhodnutí rady obce ze dne 19. 9. 2016  
je v Obecním zpravodaji uveřejněn pouze přehled usnesení 
zastupitelstva obce. Celý text zápisu za zasedání zastupitelstva 
obce je k nahlédnutí na Obecním úřadě v Býšti a je zveřejněn  
na www.byst.cz (záložka obec/zastupitelstvo/ zápisy).

Přehled usnesení ze zasedání zastupitelstva obce konaného 
dne 18. 9. 2017 v Býšti

Usnesení č. 01/09/2017
program zasedání zastupitelstva obce 

Usnesení č. 02/09/2017
bere na vědomí zprávu o činnosti rady obce 

Usnesení č. 03/09/2017
bere na vědomí zprávu o činnosti výborů zastupitelstva obce

Usnesení č. 04/09/2017
neschvaluje záměr prodeje pozemku ve vlastnictví obce Býšť  
p. č. 156/1 v k. ú. Bělečko. 

Usnesení č. 05/09/2017
schvaluje prodloužení nájemní smlouvy na pronájem spolu-
vlastnického majetku měst a obcí a to další platnost lesního  
hospodářského plánu do 31. 12. 2034.

Usnesení č. 06/09/2017
schvaluje rozpočtové opatření č. III/2017 (III. změna rozpočtu  
za rok 2017)

Usnesení č. 07/09/2017
schvaluje dodatek k zřizovací listině Základní školy Eduarda 
Nápravníka Býšť, kterým bude doplněn čl. IX odst. 1 písm. b)  
na konci věty slovy „a děti“.

Usnesení č. 08/09/2017
schvaluje ceník za nájem a pacht pozemků a umístění reklam-
ního zařízení na pozemcích a majetku obce Býšť a ruší ceník  
ze dne 7. 6. 2004

Příjmy

Dotace od KÚ – Oper. progr. věda, vývoj  
a vzdělání (pro MŠ) 184 679,00 Kč

Dotace od KÚ – Program obnovy venkova 110 000,00 Kč

Dotace od KÚ – Požární technika 15 000,00 Kč

Dotace od Úřadu práce dle skutečnosti

Výdaje

Poskytnutá dotace MŠ Býšť – viz shora 
(průtoková dotace) 184 679,00 Kč

Úprava veřejného prostranství Býšť 110 000,00 Kč

Technika pro hasiče 15 000,00 Kč

Platy, SP, ZP (návaznost na dotaci z Úřadu 
práce) dle skutečnosti

III. změna rozpočtu obce Býšť 
pro rok 2017

Mateřská škola Býšť
V září 2017 bylo do MŠ zapsáno 50 

dětí a 2 děti mají individuální vzdělávání, 
kapacita MŠ byla tedy opět naplněna.  
Do ZŠ by mělo po prázdninách odcházet 
16 předškoláků.

Školní rok jsme začali pohádkou „Víly 
srdíčkové“ – „Vodník rybička“, následo-
valy pohádky v MŠ „Kouzelná hruška“, 
„Čert a Káča“, pohádka divadla „Pern-
štejni“ – „Strašidla“. V září k nám také 
přijeli ze záchranářské stanice a před-
vedli nám některé dravce. V listopadu 
jsme se zúčastnili koncertu dechového 
kvinteta v ZŠ a 25. listopadu jsme si po- 
slechli koncert v MŠ s písničkami Jarosla-
va Uhlíře a Zdeňka Svěráka. Navštívili jsme 
výstavu „Jablko Býště“, která se konala  
v sále místního kulturního domu, a jako 

každý rok i letos jsme přispěli k výzdobě 
sálu při výstavě i na Mikulášské svými 
výtvarnými pracemi. Některé děti s rodiči 
se zúčastnily večerní dobrodružné výpra-
vy „Cesta po měsíci Pandora“ inspirované 
filmem „Avatar“ a pořádané Základní ško-
lou v Býšti. Ve spolupráci se ZŠ jsme pro 
děti 5. 12. připravili „Mikulášskou nadílku“.

Na podzim začal kroužek angličtiny 
vedený p. O. Sigid a také kroužek Zumb – 
vedený p. Daškovou, obě p. lektorky jsou 
z Pardubic. Ve 2. pololetí bychom měli 
začít jezdit na plavecký výcvik do Vysoké-
ho Mýta, termín zahájení zatím neznáme, 
protože probíhá rozsáhlá rekonstrukce 
bazénu.		

Všechny děti pomáhaly s výrobou čertů, 
Mikulášů a andělů. V současné době se již 
v mateřské škole připravujeme na Vánoce. 

Vyrobili jsme přáníčka, ozdobili strome-
ček i celou školku. I v letošním roce jsme 
na přání rodičů zařadili „Vánoční odpo-
ledne s rodiči“, kde si rodiče mohli přijít  
s dětmi pohrát, zazpívat, vyrobit si spo-
lečně nějakou vánoční dekoraci (ozdobu, 
svícínek…) ochutnat cukroví, které doma 
pečou a hlavně strávit s dětmi poklidné 
odpoledne plné vánoční pohody. Děti se 
moc těšily a tajně doufaly, že pod stro-
mečkem najdou nějaké pěkné hračky  
a knížky. 

Přeji tedy dětem i dospělým hodně 
pohody a klidu u vánočního stromečku  
a v roce 2018 zdraví a štěstí.
			   Helena Holubová

INZERUJTE V NAŠEM 
zpravodaji

Mateřská škola

velikosti inzerce 
a ceník najdete 

na stránkách 
www.byst.cz
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ZÁKLADNÍ škola

Ve středu 1. 11. absolvovaly děti z prvních až třetích tříd 
Základní školy Eduarda Nápravníka Býšť, a děti z Mateřské školy 
Býšť a z Chvojence kouzelnou noční hru. Počasí nám moc nepřá-
lo, ale ani to nás neodradilo. Na školní a školkové zahradě pro 
děti paní učitelky připravily Cestu po měsíci Pandora. Celá hra 
začínala přivítáním paní ředitelky u vchodu do školní jídelny  
a pak už se děti pod jejím vedením pustily do plnění prvního 
úkolu na jejich cestě za nočním dobrodružstvím. A jaké úkoly 
měly plnit, aby zachránily svůj strom na nové planetě? Každé 
dítě si vystřihlo svůj barevný list a muselo ho chránit celou cestu. 
Za splnění úkolu dostávaly děti na ruku neviditelná razítka. Celá 
cesta byla vyznačená svíčkami a končila v domečku mateřské 
školy, kde na děti čekal Avatar, který chránil jejich strom, na kte-
rý děti nalepily svůj list. Teprve u něj se dětem ukázala kouzelná 
razítka a Avatar zkontroloval, jestli děti celou cestu na planetu 
Pandora prošly. Prvním úkolem bylo projít v mlze mezi prováz-
ky v květinové džungli, pak procházely mezi nášlapnými svět-
ly, prohazovaly světelné obruče, prolézaly látkovým tunelem,  
ve světelném bazénku chytaly rybičky, přecházely světelnou láv-
ku mezi stromy, na světelném stole skládaly obrázek. S každým 

cestovatelem po měsíční cestě pak na závěr promluvil Avatar  
a předal dětem i vzácný amulet, který v noci svítí. Na závěr celé 
akce čekalo na děti malé občerstvení v podobě teplého čaje  
a ovoce k zakousnutí, které pro naše děti ochotně připravila 
paní Laďka Richterová. Jednotlivé třídy startovaly po půlhodi-
ně a paní učitelky prokázaly obrovskou odolnost proti chladu  
a vlhku, protože na stanovištích vydržely dvě a půl hodiny. S pří-
pravou celé akce i s úklidem pak byly venku cca 5 hodin a je div,  
že to všechny ve zdraví ustály. 

Hlavním spoluorganizátorem byl pan Martin Jílek z Hradce 
Králové. Paní učitelky hru s dětmi předem připravily a veliký dík 
tak patří dále paní učitelce Haně Procházkové, Nadě Křivkové, 
Šárce Sattlerové, Evě Němcové, Mileně Netolické, panu učiteli 
Petru Ďoubalíkovi, který se ochotně zapojil i jako druhostupňo-
vý pan učitel a paní učitelce ze ZUŠ z Holic, která nám ochotně 
nabídla pomoc s přípravou (výroba květin do květinové džungle) 
i organizací. Nemalé díky patří také panu školníkovi - Michaelu 
Šťastnému, který byl technickou oporou celé akce a v závěru  
i občerstvovací stanicí.

Dana Slivková

Noční hra pro děti a rodiče naší 1. – 3. třídy a děti z MŠ Býšť a z Chvojence



www.byst.cz  I  7

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Turnaj ve stolním 
tenisu 
neregistrovaných 
jednotlivců

Tato tradiční akce se koná dne 20. 1. 2018 
v tělocvičně ZŠ Býšť. Pořadatelství se opět 
ujala naše základní škola ve spolupráci  
s OÚ Býšť.

Soutěží se ve 4 kategoriích – ženy, muži, 
žákyně a žáci. Občerstvení bude po celý 
den zajištěno.

Závazné přihlášky a startovné 40 Kč přijí-
mají p. Vančura, p. Šimon a p. Jirásek. Při-
hlásit se lze i na adrese juldast@seznam.cz 
Turnaj bude zahájen v 9.00 hod., prezen-
tace v 8.30 hod.

Dana Slivková

ZÁKLADNÍ škola
Novoroční čtyřhry

Jak se již stalo tradicí, na Nový rok se 
od 13.30 hod. koná v tělocvičně ZŠ Býšť  
turnaj ve stolním tenisu dvojic. Přijďte 
si po Vánocích trochu protáhnout tělo.  
Závazné přihlášky přijímá p. Vančura,  
p. Šimon a p. Jirásek.

Jaroslav Šimon

Volejbal
Volejbalový turnaj neregistrovaných 

hráčů a hráček se koná dne 13. ledna 2018 
od 9.00 hod. v tělocvičně ZŠ Býšť.

Sestavení družstev je tradiční – 4 muži, 
dvě ženy. 

Občerstvení v plné míře zajištěno. 
Přihlášky nejpozději do 3. ledna 2018 při-
jímá p. Šimon.
Přihlásit se je možno i na adrese 
juldast@seznam.cz.

Jaroslav Šimon

V pondělí 27. listopadu 2017 jsme slavnostně přivítali sedm občánků. Příjemnou 
atmosféru a nejeden úsměv na tváři vykouzlilo vystoupení žáčků z mateřské školy. 
Rodiče zpečetili svým podpisem tento akt v kronice a převzali z rukou paní starostky  
a pana Zdeňka Seidla drobné dárečky. Přejeme všem dětičkám a jejich rodičům pevné 
zdraví, úsměv na tváři a spoustu spokojených kroků v „prvních“ botičkách.

OBČÁNKŮ

VÍTÁNÍ
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Zahrádkáři

MYSLIVCI

Jaký byl pro zahrádkáře končící 
rok 2017?

Každý z našich občanů poznal, že počasí v končícím roce 
dokázalo že poručit větru, dešti uměl jenom Ludvík Podéšť – na 
tuhle říkanku si vzpomenou asi jenom dříve narození. Každý se 
proto musel s nástrahami počasí vyrovnat sám. Měli jsme obavy  
z toho, jaká bude úroda ovoce, zejména jablek. Všechno nako-
nec dopadlo dobře a tradiční soutěž o jablko Býště proběhla 
úspěšně.

V letošním roce se nám podařilo s podporou obce uspořádat 
zájezd pro důchodce do Břevnovského kláštera. S ohledem na 
deštivé počasí jsme museli program upravit. Návštěva – Průho-
nického parku byla nahrazena prohlídkou hradu Český Štern-
berk. Hodnotit tento zájezd mohou ti, kteří se zúčastnili. 

Co připravujeme na rok 2018?
Opět bychom chtěli s pomocí vedení naší obce uspořádat 

zájezd pro důchodce. Předpokládám, že v druhé polovině května. 
 Kam? V naší republice je celá řada zajímavých míst, která stojí  
za to vidět. Proto se obracím na Vás, důchodce. Sdělte své návrhy 
a projevte zájem, zda se chcete zájezdu zúčastnit. Podmínky by 
byly stejné. Záloha 200 Kč v hotovosti s přihláškou. Z této částky 
uhradíme oběd v hodnotě 100 Kč. Zbývajících 100 Kč bude na 
vstupné. O příspěvek na dopravu budeme žádat obec.

Na podzim uspořádáme opět tradiční výstavu ovoce, zeleniny 
 a květin se soutěží o JABLKO BÝŠTĚ. Bude to již 21. ročník. 
Pro vítěze soutěže máme již zajištěn poukaz pro dvě osoby na 
týdenní pobyt v penzionu BODLÁK u Velkého Dářka.

Vratislav Rozman

Pohled do kalendáře nám prozradí, 
že nastal poslední měsíc tohoto roku  
a s ním přichází i poslední roční období. 
Zima, kdy teploty klesají pod bod mrazu 
a přírodu zasype bílá nadílka, je pro zvěř 
velmi náročná etapa bez rozdílu, zda žijí  
v horách, či nížinách. Život v lese se těmto 
chladným podmínkám přizpůsobí různý-
mi způsoby. Jako tepelná izolace slouží 
zvěři její zimní srst, díky které nedochází 
ke ztrátám tělesného tepla, jež je v tomto 
období tolik potřeba. Již během podzi-
mu si zvěř vytvoří potřebné tukové záso-
by, které v zimě využívá při nedostatku 
potravy. Aby tyto tukové zásoby byly 

dostatečné, zejména když na polích dnes 
pěstujeme plodiny pro bioplynové stanice 
místo potravin, musíme zvěř pravidelně 
přikrmovat.

I Vy můžete v tomto období dát zvěři do 
krmelce něco na přilepšenou. Ne vše je 
však pro zvěř vhodné. Mrkev, jablka, řepa, 
kaštany, žaludy, bukvice, kukuřice, sušené 
kopřivy apod., za tato krmiva Vám jistě 
bude zvěř vděčná a jistě si na nich pochut-
ná. Ovšem zaplísněná potrava, nebo staré 
tvrdé pečivo, které vlivem počasí navlhne, 
zvěři uškodí a způsobí jí zažívací potíže, 
které mohou skončit i jejím uhynutím.

V průběhu zimního období sama zvěř 

omezuje svůj pohyb a tím šetří velmi 
potřebnou energii. Pohybuje se jen tam, 
kde má snadný přístup ke krmivu, ochra-
nu před nepříznivými vlivy počasí a hlavně 
 klid a pocit bezpečí. Proto je neustále se 
opakující vyrušování zvěře hlavní příčinou 
jejich úhynů v tomto období. Pokud se  
i tak vydáte na procházku do lesa, žádáme 
Vás o co největší klid. Usnadníte tím zvěři 
lépe přečkat zimní období.

Děkujeme a přejeme Vám … 
(viz. tajenka osmisměrky).

Za Myslivecký spolek Býšť
Kateřina Šváchová

E K R Á S S R N A N

S É D K E Ž E J V K

A Á A J E L E N N A

R O N J E Z E V E C

P C Ě T N A Ž A B H

E A K Š Z A J Í C N

Ť A N U K A S T A A

N M U F L O N Ý S N

O V T E T Ř E V U Ý

R O K L I Š K A H 

 

BAŽANT
DANĚK
HUSA
JELEN
JEZEVEC
JEŽEK
KACHNA
KUNA
LIŠKA
MUFLON
PRASE
SRNA
TETŘEV
ZAJÍC

BAŽANT   DANĚK   HUSA   JELEN   JEZEVEC   JEŽEK
KACHNA   KUNA   LIŠKA   MUFLON   PRASE   SRNA
TETŘEV   ZAJÍC

osmisměrka
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HASIČI
TOPNÁ SEZÓNA ZAČALA

Topná sezóna již dávno začala., ta se však bez mnoha požárů 
souvisejících s topidly (ať už plynnými, kapalnými, tuhými pali-
vy či elektrickými spotřebiči) a komíny bohužel neobejde žádný 
rok.

Mezi nejčastější příčiny vzniku těchto požárů patří nesprávná 
obsluha topidla, manipulace se žhavým popelem, umístění  
hořlavých látek v blízkosti topidla, nebo špatné umístění, či 
instalace topidla, dále zazděný trám v komíně, častou příčinou 
vzniku požáru bývají také jiskry z komína nebo vznícení sazí.

Nejvíc požárů vznikne přímo v komíně, kde se vznítí nevyčiš-
těné saze. Mezi další příčiny požárů patří nevhodná konstrukce 
komína, zazděný trám v komíně a špatné spáry v komíně.

Co dělat, pokud v komíně začne hořet?
V případě vzniku požáru sazí v komíně urychleně odstraňte 

veškerý hořlavý materiál z blízkosti komínového tělesa. Zavo-
lejte hasiče na linku 150 nebo 112. Požár sazí v komíně nikdy 
nehaste vodou, mohlo by dojít k jeho popraskání nebo dokonce 
výbuchu. Hasiči používají k sražení a uhašení hořících sazí  
v komíně převážně suchý písek.

Pokud požár vznikne od topidla na plyn nebo elektřinu, musíte 
ze všeho nejdříve vypnout přívod energie. I když se vám podaří 
oheň uhasit vlastními silami a budete chtít uplatnit náhradu 
způsobené škody u pojišťovny, měli byste zavolat hasiče-vyšet-
řovatele.

Pamatujte, že čas věnovaný pozornému dodržování pravidel 
bezpečného nakládání s topidly a komíny se vám mnohokrát 
vyplatí. Důsledná preventivní opatření ochrání zdraví vaše  
i vašich dětí a zabezpečí váš majetek před požáry.

Připomeňme si krátkým desaterem správné 
užívání spotřebičů paliv:
•	 Umístění. Podle druhu prostoru je nutné správně zvolit i druh 

spotřebiče. Ne každý spotřebič může být umístěn v jakém-
koliv prostoru, např. v garážích nebo autodílnách je možné 
umístit pouze spotřebiče pro tyto prostory vhodné.

•	 Připojení. Pro správnou funkci spotřebičů je potřebné i jejich 
odborné připojení k příslušnému topnému médiu (plyn, elek-
třina, LTO apod.). Správné připojení bývá v převážné většině  
i předmětem výchozích zkoušek nebo revizí.

•	 Dostatečný přívod vzduchu. Pozor, většina spotřebičů 
potřebuje ke své správné funkci i dostatek spalovacího vzdu-
chu. Posouzení tohoto požadavku, popř. stanovení dalších 
případných opatření, bývá součástí příslušné technické,  
či projektové dokumentace.

•	 Odvod spalin. Spaliny je třeba bezpečně odvést od spotře-
biče do volného prostoru – většinou do komína. Správné 
připojení kouřovodu či odtahu spalin od spotřebičů podlé-
há revizi a pravidelné kontrole. Kouřovod vedoucí z topidla 
do komínového tělesa musí být izolován a zaústění musí být 
utěsněné.

•	 Používání předepsaného paliva. Každý spotřebič je kon-
struován na určitý druh paliva, jehož používání je nutné 
dodržovat. Zejména u spotřebičů na pevná paliva bývá tato 
zásada často porušována.

•	 Dodržování bezpečných vzdáleností. Každý spotřebič by 
měl mít výrobcem stanoveny bezpečné vzdálenosti od hoř-
lavých předmětů. Jejich dodržování je důležité pro zabránění 
vzniku požáru vlivem sálavého tepla.

•	 Nehořlavé a izolační podložky, nehořlavé podlahy. Uplat-
ňují se zejména u spotřebičů na pevná paliva a brání vzniku 
požáru od vypadlých hořících částí paliva.

•	 Dodržování návodů k obsluze. Ke každému spotřebiči jeho 
výrobce přikládá i návod k obsluze. S tímto návodem je třeba 
se seznámit a při používání spotřebiče tyto zásady správného 
používání a manipulace i respektovat.

•	 Používat schválená topidla. Výrobce je povinen garantovat 
správnou a bezpečnou funkci spotřebiče. Proto nejsou povo-
leny žádné „domácí“ úpravy a vylepšení spotřebičů. Mohly by 
být opět příčinou vzniku požáru, výbuchu, nebo jiné havárie.

•	 Pravidelné čištění, kontroly a revize komínů, kouřovodů 
a spotřebičů paliv. Četnost těchto úkonů stanoví v podrob-
nostech nařízení vlády č. 91/2010 Sb. o podmínkách požární 
bezpečnosti při provozu komínů, kouřovodů a spotřebičů 
paliv. Dodržovat tyto termíny je i v současné době povinností 
každého uživatele v rámci obecné prevenční povinnosti 
zakotvené občanským zákoníkem a zákonem o požární 
ochraně.

Miloslava Vízková, 
čerpáno z podkladů HZS ČR

PŘÍRODA

Co na zimu do krmítka?
Mnoho ptačích druhů během podzimu 

odlétá do oblastí s příznivějším podnebím 
a s dostatkem potravy. Ptáci, kteří u nás 
zůstávají přes zimu, za tuhých zim se sil-
nými mrazy a vysokou sněhovou pokrýv-
kou rádi přijmou pomoc ze strany člověka 
ve formě přikrmování. S krmením může-
me začít již v listopadu. Krmivo podává-
me pravidelně, zpočátku menší dávky,  
za mrazů a při vyšší sněhové pokrývce 
dávky zvyšujeme. Přikrmovat můžeme  
až do konce března.

Ptákům můžeme nabídnout: ovesné 
vločky, strouhanou nesolenou housku, 
maso nakrájené na kousky, strouhanou  
mrkev, tvaroh, vnitřní sádlo, lůj, sluneč-

nici, proso, konopí, mák, lněné semínko, 
řepku, drcená jádra vlašských a lískových 
ořechů, speciální míchané směsi pro 
krmení ptáků, jeřabiny, plody bezu čer-

Zdroj fotografií:  http://ornosk.com, www.vinehousefarm.co.uk

ného, hlohu, rakytníku, břečťanu či svídy, 
semínka bodláků apod.

Aleš Svoboda 
Zkráceno podle: www.cso.cz



torem turnaje p. Kánským (tel.: 724 507 273) a zeptat se ho na 
další informace o turnaji. 
Nebojte se přijít mezi nás, my to taky moc neumíme.

Jaroslav Fröhlich

10  I  www.byst.cz

SPORT

DEJTE SI sýr

„Hoděšovický Vánoční turnaj 
v šachu“

Přešel další rok a před námi je již třináctý ročník Hoděšovického 
Vánočního turnaje v šachu. Díky podpoře, kterou nám v po-
sledních letech obec poskytuje, jsme začali s přípravou turnaje  
a rádi bychom Vás, kteří máte rádi šachovou hru, vyzvali k účasti. 
Turnaj je pro všechny hráče neregistrované i registrované bez 
omezení výkonnosti. Samozřejmě ani věk nerozhoduje. Rádi by-
chom mezi sebou uvítali další nové hráče a také další šachistky. 
Zatím hrála pouze jedna „statečná“ v roce 2015.

Hrát budeme v Kulturním domě v Býšti. V pěkné podkrovní 
místnosti, kterou nám obecní úřad pro turnaj opět nabízí. Vloni 
jsme tam hráli poprvé a byli jsme nadmíru spokojeni. Je tam 
vše, co k zdárnému průběhu turnaje potřebujeme. Dostatek 
prostoru, klid na hru, teplo a dole v Obecní hospodě i možnost 
občerstvení. Tentokrát budeme hrát v sobotu 30. 12. 2017  
od 9.00 hodin. Systém hry bude zvolen zkušeným rozhodčím 
podle počtu hráčů. Předpokládá se odehrání asi osmi kol zhruba 
do 18. hodiny. Při vyhlášení výsledků bude, jako každý rok, výběr 
cen v pořadí podle umístění v turnajové tabulce. Ceny jsou za-
jištěny pro všechny účastníky. Pro hráče na 1. až 3. místě máme 
diplomy a pro vítěze ještě putovní pohár turnaje.

Jak už bylo zmíněno, hrací místnost umožňuje účast většímu 
počtu hráčů a tak pokud víte, jak se tahá figurkami, máte šachy 
rádi a jste ochotni odehrát celý turnaj, přijďte si to užít a přijďte 
včas! Ukončení prezentace hráčů je 30. 12. 2017 v 8.45 hod.  
v místě konání. Svoji účast můžete také dohodnout s organizá-

Srdečně zveme všechny, kteří mají rádi šachovou hru na

 

XIII. ročník šachového turnaje, 
který se koná v Kulturním domě v Býšti dne 

30. 12. 2017 od 9.00 hodin
Pro účastníky tohoto turnaje budou připraveny 
hodnotné ceny, pro vítěze také putovní pohár.   

 Startovné činí 80 Kč
    Pokud je to možné, potvrďte svoji účast do 

22. 12. 2017 na tel.: 724 507 273 
    (pan Kánský – organizátor turnaje) po 17 hodině. 

Ukončení prezentace hráčů je 30. 12. 2017 v 8.45 hodin 
v místě konání. 

Těšíme se na Vás!

Hoděšovický Vánoční 
turnaj v šachu

Jak vznikl sýr?
Teorie o počátcích výroby sýra říkají, že 

první sýr pravděpodobně vznikl jak jinak 
než náhodou, v kolébce lidské civilizace  
– v Mezopotámii. Tamější nomád, čili ko-
čovník, si sbalil mléko do vaku ze zvířecího 
žaludku a vydal se na cestu. Díky slunečním 
paprskům, které mléko ohřály, a hlavně  
působením zbytků trávicího enzymu ze 
zvířecího žaludku, se mléko srazilo, a vznik-
ly tak nepravidelné hrudky sýra plovoucí  
v syrovátce 1.

I plísňový sýr nejspíše vděčí za svůj 
vznik náhodě, nebo spíše nepozornosti 
jisté francouzské selky, která zapomněla 
sýr ve sklepě a když jej později našla, byl 
již porostlý bílou plísní. Chtěla sýr vyhodit, 
ale ještě před tím jej přece jenom ochut-
nala. K jejímu překvapení byl sýr velice 
lahodný, postup proto opakovala. Tak se 
zrodil sýr Camembert.

Není mléko jako mléko
Z dobrého mléka můžete vyrobit špat-

ný sýr, ale ze špatného mléka dobrý sýr 
vyrobit nelze. Kvalita mléka a následného 
výrobku se odvíjí od přístupu dodavatele 
i zpracovatele mléka. 

Chovatel zvířete, od kterého mléko 

pochází, může kvalitu mléka ovlivnit vý-
běrem vhodného mléčného plemene, 
zajištěním kvalitního ustájení a péče, po-
skytnutím odpovídajícího krmiva a v ne- 
poslední řadě dodržováním čistoty při  
dojení. 

Při zpracování (nejen) mléka obecně 
platí, že čím více procesy a úpravami mlé-
ko před svým přetvořením na sýr, či jiný 
mléčný výrobek projde, tím více je výsled-
ný produkt a hlavně spotřebitel ochuzen 
o zdraví prospěšné látky nacházející se  
v původní surovině. 

Od mléka k sýru
Pasterizace

Prvním procesem, který mléko ve zpra-
covatelském podniku podstoupí, je pas-
terizace neboli záhřev mléka na určitou 
teplotu za účelem usmrcení nežádoucích 
bakterií, které se v mléce mohou vyskyto-
vat. Nižší pasterizační teploty (62 °C – 70 °C) 
zahubí nežádoucí mikroorganismy a pří-
liš neovlivní chuť a vůni mléka. Tento typ 
pasterizace většinou používají domácí 
zpracovatelé nebo malé faremní mlékárny.

Vysoká pasterizační teplota (85 °C) 
mléku dodává vařivou, někdy až nepří-
jemnou, hořkou příchuť a zničí část vita-

mínů a enzymů. Na druhou stranu vysoká 
teplota zvyšuje tzv. výtěžnost mléka  
(poměr mezi množstvím použitého mléka  
a množstvím výsledného sýra / produktu), 
čehož využívají velké mlékárny ke zvýšení 
zisků. 

Úplným extrémem je dnes bohužel běž-
ně používaný UHT záhřev (vystavení mlé-
ka teplotě 130 °C), při němž se z původně 
dokonale vyváženého koktejlu živin stává 
sterilní tekutina bez chuti. Obsah pro-
spěšných látek, jako jsou vitamíny a mi-
nerály, je v UHT mléku výrazně nižší než 
v syrovém mléku přímo od krávy, nebo 
v šetrně pasterovaném mléku. Trvanlivé 
mléko rovněž není vhodné k výrobě sýrů, 
byly by nepoživatelné 2. 

Čistokrevná jersey kravička Jahoda na pastvině v Bělečku
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Standardizace 
a homogenizace mléka

Z mléka se strojně odstředí tuk a po-
sléze se ho do mléka znovu vrátí takové 
množství, aby mělo mléko požadovanou, 
neboli standardizovanou tučnost (0,5 %, 
3,5 % tuku a podobně). 

Účelem procesu homogenizace je rov-
noměrně vmíchat odstředěnou smetanu 
do mléka a zabránit jejímu usazování na 
hladině. Rovnováha látek obsažených 
v mléce se procesy standardizace a ho-
mogenizace naruší a podle zkušeností 
mnoha lidí s intolerancí na laktózu se pro 
ně tímto mléko stává nestravitelné, za-
tímco konzumace nestandardizovaného  
a nehomogenizovaného mléka žaludeční 
problémy nevyvolává. 

Velké mlékárny s mnoha zaměstnanci 
si bohužel nemohou dovolit tyto proce-
sy přeskočit, protože potřebují, aby jejich 

výrobky měly stále stejné parametry. Tuk, 
neboli smetana, je také nejdražší složkou 
v mléce, a proto v žádném výrobku nemů-
že být ani o kapku smetany více, neboť by 
to pro mlékárnu znamenalo finanční ztrátu. 

Mlékárenské kultury, 
sýření, formování

Mléko se zahřeje na teplotu 32 °C a vmí-
chají se mlékárenské kultury. Ty mléko 
okyselí a pomohou dotvořit chuť charak-
teristickou pro daný sýr. Po přidání syřidla 
se bílkoviny v mléce vysráží a vznikne 
sýřenina plovoucí ve žlutě zbarvené sy-
rovátce. Sýřenina (hmota podobná tuhé-
mu pudinku) se podle druhu vyráběného 
sýra rozmělňuje na různě velké kousky  
a poté se přemístí do formy. Po odkapání 
syrovátky následuje solení, případně další 
kroky podle druhu vyráběného sýra (např. 
potírání mazovou kulturou, balení do  
vinných listů, zrání). 

Pozor, jede k vám sýr
Sýry, stejně jako masné výrobky, vejce, 

zelenina a jiné produkty, které pravidelně 
nakupujeme v oblíbeném supermarketu, 
musí urazit dlouhou cestu, než se dosta-
nou ke spotřebiteli do lednice. Nejprve  
se sváží mléko do mlékárny, výrobky poté 
putují do skladů a následně jsou ze skladů 
rozváženy do okolních prodejen, kde se 

snaží zaujmout zákazníky.
Malé, zejména faremní mlékárny a sý-

rárny, které zpracovávají mléko od vlast-
ních zvířat se snaží zachovat u svých 
výrobků co nejvíce jejich rustikální cha-
rakter. Mléko cestuje nanejvýš pár metrů 
z dojírny přímo do kotle a zpracovává  
se okamžitě po nadojení nebo po sebrání 
části smetany sběračkou, díky čemuž ne-
dochází k porušení rovnováhy mezi lát-
kami obsaženými v mléce. Při zpracování 
jsou zapojeny více lidské ruce, cit a peč-
livost zpracovatele, než strojová přesnost 
profesionálního zařízení velké mlékárny. 
Množství smetany (a tím i chuti) navíc ve 
prospěch zákazníka není třeba tak úzkost-
livě hlídat a každá várka výrobků z faremní 
sýrárny je tak originální a jedinečná.

DEJTE SI sýr

Odkapávající sýřenina
Zdroje: 
1. http://www.rozhlas.cz/leonardo/historie/_zprava/prastare-umeni-vyro-
by-syru--206744
2. https://www.ulekare.cz/clanek/je-krabicove-mleko-jeste-stale-mle-

ko-14074

Pavla Holmanová
Fotografie:  Pavla Holmanová, Ranč Bělečko

Podpora podnikatelů a zemědělců 
na území MAS Holicko

Ač je programovací období 2014 – 2020 právě v polovině, pro-
ces vyhlašování výzev MAS Holicko je teprve na počátku. A tak 
bychom chtěli zažehnout jiskru v podnikatelském sektoru na 
Holicku a informovat jednotlivé subjekty o tom, že MAS Holicko 
již funguje a je možné si u ní požádat o dotaci.

V letošním roce se nám podařilo vyhlásit výzvy, a to jak např. 
pro obce a školy, tak i pro podnikatele (zemědělské i nezemě-
dělské) nebo pro majitele lesních pozemků. Balíček peněz, který 
máme pro podnikatelský sektor, je malý (12 mil. Kč), když to roz-
dělíme na 5 plánovaných výzev, tak je ještě menší. Přesto alokace 
výzvy vyhlášené v letošním roce pro programový rámec PRV  
ve výši 3,7 mil. Kč nebyla celá vyčerpána. 

V rámci této výzvy jsme podpořili 3 zemědělské podnikatele 
(výše schválené dotace cca 3 mil. Kč) a 1 projekt na lesní oplo-
cenku (výše schválené dotace cca 195 tis. Kč). Kromě toho bylo 
naším záměrem podpořit i malé nezemědělské podniky na Ho-
licku. Bohužel nikdo z možných žadatelů projekt nepodal.

Proto bychom Vás chtěli informovat o tom, že v příštím roce 
2018 máme opět v úmyslu vyhlásit výzvu pro podnikatelský  
sektor, a to v následujících opatřeních:
1.	 Podpora zemědělských podniků

2.	 Podpora potravinářských podniků
3.	 Podpora malých podniků
4.	 Ochrana lesních porostů
5.	 Zpřístupnění lesa návštěvníkům

Pokud vše půjde dobře, výzva poběží v termínu od 3. 1. – 23. 2. 
2018 a bude na ni alokováno 5,6 mil. Kč. V průběhu této doby 
budeme v kanceláři MAS Holicko přijímat žádosti o dotaci  
zemědělských podnikatelů, výrobců potravin, malých nezemě-
dělských podnikatelů a vlastníků lesa, kteří působí na Holicku. 
Projekty musí být investičního charakteru o velikosti 50 tis.  
– 5 mil. Kč. Výše dotace se pohybuje od 45 % do 100 %, dle typu 
opatření.

Pokud si myslíte, že by Vám MAS Holicko mohla „vytrhnout trn  
z paty“ a pomoci zrealizovat Váš podnikatelský záměr, neváhejte 
nás kontaktovat buď osobní návštěvou v kanceláři MAS Holicko, 
Palackého 38, Holice, nebo konzultací s vedoucí pracovnicí  
Ing. Michaelou Kovářovou, tel.: 775 302 057, 
e-mail: michaela.kovarova@holicko.cz.

Doporučujeme konzultaci s pracovníky MAS Holicko již při 
přípravě dokumentů pro stavební řízení a dále při zpracování  
žádosti o dotaci. Více informací k výzvám MAS Holicko najdete 
na webu http://holicko.cz/clld-2014-2020/vyzvy.html.

Michaela Kovářová

 Čerstvý farmářský sýr

PODNIKÁNÍ
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zábava pro děti

KNIHOVNA

OMALOVÁNKA NAJDI, KOMU PATŘÍ JAKÝ DÁREK!!
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Řád vanilkového 
rohlíčku

Letos proběhl první ročník soutěže  
v pečení vánočního cukroví. Mlsné jazýč-
ky naší náhodně zvolené poroty ochutna-
ly 13 druhů cukroví od 6 cukrářek z Býště 
i okolí. Vítězem se stala pomerančová 
srdíčka Lídy Hercíkové, která se svými 
čokoládovými hvězdičkami s karamelem 
obsadila i 3. místo. Na 2. místě skončily 

babiččiny vanilkové rohlíčky Petry Cent-
nerové. Obě cukrářky obdržely „Řád va-
nilkového rohlíčku“ z dílny naší šikovné 
keramičky Jany Mičánkové a dárkové po-
ukázky do knihkupectví Kosmas. 

Děkujeme všem, kteří soutěžili, i těm, 
kteří ochutnávali a těšíme se, že příští rok 
bude přehlídka voňavého cukroví ještě 
pestřejší.

Pomerančová srdíčka
Těsto: 200 g hladké mouky, 150 g strou-

haných vlašských ořechů, 150 g másla, 
100 g moučkového cukru, půl lžičky mle-
té skořice, 1 lžička pomerančové kůry,  
1 – 2 lžíce pomerančové šťávy, špetka soli, 
2 žloutky.

Ostatní: Přepasírovaný pomerančový 
džem na slepení, rozpuštěná bílá čokoláda 
na polití a hvězdičky z marcipánu na ozdo- 
bení.

Z uvedených surovin vypracujeme  
na válu měkké těsto, zabalíme je do po-

travinové fólie a uložíme asi na dvě hodi-
ny do chladničky. Potom těsto rozválíme 
na sílu 2 – 3 mm, vykrájíme malá ozoub-
kovaná srdíčka a rozložíme je na plech. 
Pečeme při 170 °C dorůžova. Upečená 
zchladlá srdíčka slepíme po dvou pome-
rančovým džemem, přelijeme rozpuště-
nou bílou čokoládou a ozdobíme připra-
venými hvězdičkami.

Babiččiny vanilkové 
rohlíčky

Těsto: 2 žloutky, 280 g hladké mouky, 
200 g másla, 80 g cukru moučka, 80 g 
mletých vlašských ořechů

Na obalení: cukr moučka s vanilkou

Vendulka Valečková

Řád vanilkoveho rohlíčku

Zdroj: http://slecna-dokonala.blog.cz
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Kulturní a společenské akce

KNIHOVNA
Pohádka o lásce

Před dlouhou, dlouhou dobou existo-
val ostrov, na kterém žily všechny pocity 
člověka: dobrá nálada, smutek, vědění  
a kromě ostatních různých pocitů i láska. 

Jednoho dne se pocity dozvěděly, že se 
ostrov potopí. Každý si tedy připravil svou 
loď a odplouval z ostrova. Jen láska chtěla 
čekat do poslední chvíle.

Ještě než se ostrov potopil, prosila láska 
o pomoc.

Na luxusní lodi plulo kolem lásky bohat-
ství. Zeptala se: „Bohatství, můžeš mě vzít 
s sebou?“

„Ne, nemůžu. Mám na své lodi mnoho 
zlata a stříbra. Tady pro tebe není místo!"

Tak se láska zeptala pýchy, která projíž-
děla kolem na přenádherné lodi:

„Pýcho, můžeš mě vzít s sebou?" „Já tě, 
lásko, nemůžu vzít." odpověděla pýcha.

„Tady je vše perfektní, mohla bys poško-
dit mou loď."

Láska se tedy zeptala smutku, který pro-
jížděl kolem: „Smutku, prosím, vezmi mě 
s sebou."

„Ach lásko," řekl smutek, „já jsem tak 
smutný, že musím zůstat sám."

Také dobrá nálada projela kolem lásky, 
ale byla tak spokojená, že ani neslyšela,  
že na ni láska volá.

Najednou řekl nějaký hlas: „Pojď, lásko, 
já tě vezmu." Byl to nějaký stařec, kdo pro-
mluvil. Láska byla tak vděčná a šťastná,  
že se zapomněla zeptat na starcovo jmé-
no. Když dopluli k břehu, stařec zmizel.

Láska si uvědomila, že mu hodně dluží  
a zeptala se vědění: „Vědění, můžeš mi 
říct, kdo mi pomohl? "„To byl čas," odpo-
vědělo vědění.

„Čas?" Zeptala se láska. „Proč mi pomohl 
čas?"A vědění odpovědělo:
„Proto, že jen čas ví, jak důležitá je láska 
v životě. "

Krásné Vánoce plné lásky všem přeje 
Vendula Valečková 

Kultura v obrazech
Od září do prosince letošního roku 

uspořádala obec Býšť tyto kulturní a spo-
lečenské akce:

Pohádkový les, Halloween, divadelní 
představení Revizor, Vánoční řemeslné 
trhy, Rozsvěcení vánočního stromu, 
Mikulášská besídka. 

Rádi bychom touto cestou poděkovali 
všem dobrovolníkům, kteří věnovali svůj 
volný čas a pomohli nám tak zorganizovat 
tyto akce.

Děkujeme také sponzorům těchto akcí: 
Vánoční řemeslné trhy 
•	 firma UNIPAP a. s. Býšť – vyřezala kar-

tonové perníčky, které vyzdobily sál KD 
Býšť

•	 firma Zemědělská a. s. Býšť – finančně 
podpořila výrobu jesliček a přístřeší pro 
živý betlém

Mikulášská besídka
•	 pan Jirásek
•	 pan Jašek

Na 3. adventní koncert ČT, který  
se uskutečnil v neděli 10. 12. 2017 byla 
odeslána částka 4 444 Kč. Děkujeme 
všem, kteří přispěli do kasiček na Vá-
nočních trzích v Kulturním domě v Býšti  
i na Rozsvícení vánočního stromu v Býšti.

Více fotografií naleznete na webu a FB 
obce.

Krásné pohodové Vánoce a v novém 
roce hodně štěstí, lásky a spokojenosti 
Vám všem přeje Kulturní komise obce Býšť.

Hana Žítková

Pohádkový les

Halloween

Mikuláš

Trhy

Adventní koncert ČT

14. 4. 2017 od 19 hod. 
v KD Býšť
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Kulturní a společenské akce
Pořad bohoslužeb 
o Vánocích 2017 
a v Novém roce 2017 
v kostele sv. Jiří v Býšti
24. prosince – Štědrý den:
11 hod. mše svatá
17 hod. mše svatá
25. prosince – Boží hod vánoční
11 hod. mše svatá
26. prosince – svátek sv. Štěpána
11 hod. mše svatá
31. prosince – sv. Silvestra 
11 hod. mše svatá s poděkováním 
za uplynulý rok
 1. ledna – Nový rok
11 hod. mše svatá

Marie Jirsová

"Všechny zveme na tradiční zpívání  
u kapličky, které se uskuteční 23. 12. 2017 
od 19.00 v Bělečku. Zazpíváme si ty nej-
známější koledy a společně tak přivítáme 
Vánoce. Baterky s sebou!

Za pořadatele Nicol Krištofová 
Foto kapličky: Zuzana Svobodová

Kaplička v zimě

Zpívání u kapličky v 
Bělečku

FOTOREPORT Živý Betlém v Býšti

PF 2018
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 „Chceme-li i nadále úspěšně působit v České republice, musíme být schopni nabídnout více než jen 
personální zajištění, ale také prokázat, že naši zaměstnanci jsou nejen motivovaní, ale i vysoce 
kvalifikovaní. Jen tak si získáme důvěru a budou nám svěřovány nové a náročnější úkoly, které nám 
zajistí stabilitu a budoucí prosperitu,“ říká ředitel společnosti Michal Peklo. Proto společnost klade 
značný důraz na vzdělávání svých pracovníků. V posledních 5 letech byli proškoleni téměř všichni 
zaměstnanci firmy v metodách štíhlé výroby, což společně s důsledným uplatňováním těchto metod 
zajistilo společnosti zařazení mezi nejlepší pobočky nadřízené obchodní skupiny. Společnost věnuje 
taktéž nemalé finanční prostředky do jazykového vzdělávání svých zaměstnanců na všech pozicích.  

Jako součást koncernu Freudenberg je společnost zapojena do procesu řízení talentů uplatňovaného 
v této skupině podniků. Na rozdíl od řady jiných firem, kdy se řízení talentů často týká jen jednotlivců 
s vysokým potenciálem a manažerů ve vrcholových funkcích, Freudenberg identifikuje talenty a 
klíčové pracovníky napříč všemi úrovněmi organizační hierarchie. Tímto přístupem je společnost 
schopna nabídnout svým zaměstnancům odpovídající pracovní místo v rámci celého světa. 

„Před časem se jeden z našich pracovníků vrátil ze čtyřměsíčního pracovního pobytu v Německu a 
v dubnu předminulého roku byl náš zaměstnanec z útvaru techniky a konstrukce vyslán na 3 roky do 
USA,“ říká o možnostech zaměstnanců ředitel společnosti Michal Peklo.  

Freudenberg Sealing Technologies s.r.o. v současné době nabízí pracovní uplatnění uchazečům o 
zaměstnání na těchto pozicích: 

 

Dělník gumárenské výroby 

Obráběč kovů 

Seřizovač vstřikolisů  

 

 

V případě zájmu zašlete své CV na e-mail marketa.urbankova@fst.com. 
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FRUEDENBERG SEALING TECHNOLOGIES, S.R.O.
INOVUJEME SPOLEČNĚ/INNOVATING TOGETHER
KONCERN FREUDENBERG
Freudenberg Sealing Technologies s.r.o. (dále FST) se sídlem 
v Opatovicích nad Labem je součástí mezinárodní skupiny 
podniků Freudenberg. Historie koncernu Freudenberg 
se datuje již od roku 1849. V době světové hospodářské 
krizezačal Freudenberg vyrábětkožená těsnění pro rostoucí 
automobilový průmysl. V současnosti je koncern Freudenberg 
vysoce diverzifikovanou skupinou podniků s paletou 
výrobků sahající od těsnění, přes netkané textilie, potřeby 
pro domácnost (výrobky značky Vileda®), maziva až po 
výrobky pro lékařský průmysl. K hlavním charakteristikám 
skupiny Freudenberg patří zaměření na inovace, špičková 
kvalita dodávaných výrobků a služeb, stabilita, společenská 
odpovědnost a důvěra ve vlastní zaměstnance. 

ZAMĚŘENÍ FIRMY
Společnost vyrábí kompletní katalogový program radiálních 
hřídelových těsnění nabízených koncernem Freudenberg, 
který představuje více než 4 500 druhůvýrobků. Tato těsnění, 
označovaná také jako simerinky, se využívají pro utěsnění 
rotujících hřídelí v nejrůznějších aplikacích ve všeobecném 
průmyslu. Díly vyráběné v Opatovicích tak například slouží  
k utěsnění hřídelí ve stavebních a zemědělských strojích,  
v různých průmyslových aplikacích, jako jsou dopravníkové 
pásy, čerpadla či robotické ruky, a také v automatických prač-
kách. Veškerá produkce společnosti je odváděna do centrál-
ního skladu obchodní skupiny. K nejvýznamnějším odběrate-
lům společnosti patří firmy SEW, ZF, Siemens, Bosch Rexroth, 
John Deer, Brammer.
K výrobě radiálních hřídelových těsnění společnost FST  
využívá technologii vstřikového a klasického lisování. Veškeré 
výrobní útvary pracují ve třísměnném provozu. Společnost  
je držitelkou certifikátu ISO 9001, ISO 14001 a OHSAS 18001.
FST Opatovice nad Labem v současnosti zaměstnává 260  
pracovníků.
Většina zaměstnanců pracuje na pozicích seřizovač lisovacích 
strojů a lisař. Ačkoliv FST původně působila jako čistě výrobní 
společnost bez vlastního útvaru vývoje a nositelkou techno-
logického know-how byla výhradně německá mateřská spo-
lečnost, dochází zde v posledních letech k důležitým změnám  
a firma rozšiřuje své konstrukční a technické oddělení.

VÝHODY PRO ZAMĚSTNANCE
Jelikož společnost působí  již 20 let v regionu se silnou tradicí  
gumárenské výroby, je si vědoma skutečnosti, že v podmín-
kách rostoucích tlaků konkurence a globalizace jsou zaměst-
nanci nejdůležitějším faktorem. Svým pracovníkům z tohoto 
důvodu nabízí celou řadu výhod.
Nejvítanějšími benefity jsou týden dovolené navíc a 13. plat.
Další výhodou je příspěvek na dopravu, jehož výše je závislá 
na vzdálenosti bydliště pracovníka od sídla společnosti. 
Také poskytuje zaměstnancům příspěvek na stravování.  
Hradí 55 % ceny jídel nabízených v závodní jídelně.

Společnost taktéž myslí na rodiny svých zaměstnanců. Ty se 
mohou zapojit do pravidelných mimopracovních akcí, jako 
jsou dny otevřených dveří, sportovní dny či výlety do dět-
ských zábavních parků.

VZDĚLÁVÁNÍ A ROZVOJ ZAMĚSTNANCŮ 
JAKO KONKURENČNÍ VÝHODA
„Chceme-li i nadále úspěšně působit v České republice,  
musíme být schopni nabídnout více než jen personální zajiš-
tění, ale také prokázat, že naši zaměstnanci jsou nejen moti-
vovaní, ale i vysoce kvalifikovaní. Jen tak si získáme důvěru 
a budou námsvěřoványnové a náročnější úkoly, které nám 
zajistí stabilitu a budoucí prosperitu,“ říká ředitel společnosti 
Michal Peklo. Proto společnost klade značný důraz na vzdělá-
vání svých pracovníků. V posledních 5 letech byli proškoleni 
téměř všichni zaměstnanci firmy v metodách štíhlé výroby, 
což společně s důsledným uplatňováním těchto metod  
zajistilo společnosti zařazení mezi nejlepší pobočky nadřízené 
obchodní skupiny. Společnost věnuje taktéž nemalé finanční 
prostředky do jazykového vzdělávání svých zaměstnanců na 
všech pozicích. 
Jako součást koncernu Freudenberg je společnost zapojena 
do procesu řízení talentů uplatňovaného v této skupině pod-
niků. Na rozdíl od řady jiných firem, kdy se řízení talentů často 
týká jen jednotlivců s vysokým potenciálem a manažerů ve vr-
cholových funkcích, Freudenberg identifikuje talenty a klíčo-
vé pracovníky napříč všemi úrovněmi organizační hierarchie. 
Tímto přístupem je společnost schopna nabídnou svým za-
městnancům odpovídající pracovní místo v rámci celého světa.
„Před časem se jeden z našich pracovníků vrátil ze čtyřměsíč-
ního pracovního pobytu v Německu a v dubnu předminulého 
roku byl náš zaměstnanec z útvaru techniky a konstrukce  
vyslán na 3 roky do USA,“ říká o možnostech zaměstnanců  
ředitel společnosti Michal Peklo.
Freudenberg Sealing Technologies s.r.o.v současné době na-
bízí pracovní uplatnění uchazečům o zaměstnání na těchto 
pozicích:

- Dělník gumárenské výroby
- Obráběč kovů

- Seřizovač vstřikolisů
V případě zájmu zašlete své CV na 

e-mail marketa.urbankova@fst.com
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Klasické, reflektorové a halogenové

žárovky

Tyto světelné zdroje
do sběrných nádob nepatří

Úsporné kompaktní zářivky, výbojky,

lineární zářivky a LED světelné zdroje

Tyto světelné zdroje
sbíráme


